



新春走基层

网红景点帮游客找娃、上岛看望九旬老太、守护商圈平安夜查酒司机……

假期有他们“陪伴”，真的安心

晚报记者跟访三路一线执勤民警，寒风中见证他们的辛劳

春节期间，市民或是走亲访友，或是外出旅游，或是在家享受难得的团聚时光。为了守护欢快祥和的春节假期，青岛公安民警坚守在岗位上。2月8日以来，青岛晚报记者兵分三路，跟访了在一线执勤的公安民警。

现场1 小麦岛公园

大年初二马虎游客“鼓”了

经过改造提升，崂山区西部的小麦岛公园成了一处网红打卡地。2月8日是腊月二十九，当天上午，崂山公安分局麦岛派出所社区民警封建生走访了小麦岛公园——2月11日大年初二封建生要值班，他要提前熟悉一下环境。

“从海边通往公园的桥梁，从3米加宽到13米，今年进公园的游客肯定更多。”封建生称，春节期间，每天有近万人登岛游玩，根据往年经验，少不了找孩子、丢东西的警情，第一时间处置显得格外重要。石头台阶、木制栅栏、救生圈、休闲长椅……2月8日，封建生把这些都提前检查了一遍。

2月11日大年初二，上午9时50分许，封建生带领两名辅警在小麦岛公园执勤时，一名女子匆匆上前求助，称9岁的儿子不见了。原来，王

女士带着孩子从河南来青岛旅游，从银海大世界方向上岛游玩时和孩子走散。“孩子还没出过远门，这咋办？”王女士说话已经带着哭腔。

封建生一边安慰王女士，一边让王女士调取孩子的照片，用对讲机通知公园所有执勤警力和保安，让他们在巡逻时注意寻找孩子。封建生带着王女士来到监控室，很快发现孩子朝着银海大世界方向返回。封建生正准备联系银海大世界时接到了电话，他们找到了孩子。封建生立刻带着王女士赶到，让母子团聚。

“今天，马大哈‘鼓’了。”封建生告诉记者，当天，民警和执勤安保人员捡到了20多张身份证、9张房卡、5张学生公交卡，还有一块手表。封建生把这些物品都送回了派出所，让值班同事帮忙联系失主。

现场2 灵山岛

守岛警察用脚步丈量平安



经过民警协调，游客准备登船离岛。

2月13日正月初四，上午8时30分，灵山号快船从西海岸新区灵山岛快船码头出发，驶向灵山岛。船上有回岛的渔民，也有上岛走亲访友的当地群众，还有去游玩的外地游客。当日海上风力5级到6级，快船颠簸得非常厉害。市公安局海岸警察支队积米崖派出所民警郭龙军就在这班船上，他不停地提醒大家注意安全，并照顾晕船的儿童。

郭龙军刚登上岛，遇到了难题：码头聚集着十几名没能登上快船的游客，他们情绪激动，担心被滞留在岛上。“大家不要着急，我联系一下看能否增加班次。”郭龙军拨打港航服务中心的电话，经过反复沟通，客船公司同意增发一班船次。有几名游客带着孩子，在码头上冻得瑟瑟发抖，郭龙军便将他们带到警务室取暖。上午10时30分，滞留的十几

名游客经过一个多小时的等待，登上了增发的客船。

送走滞留游客后，郭龙军和辅警陈志亭没有休息，他们到岛上的七家小超市逐一进行消防安全检查，嘱咐业主注意安全。随后，两人跟随森林防火队员绕岛巡查一圈，又来到96岁的居民陈老太家中。老人平时由外甥及外甥女照顾，他们陪着老人过完年后已经出岛。像陈老太这样的老人，岛上有10多名。民警时常去看望他们，帮他们收拾一下庭院，问问缺不缺东西，让出岛的群众帮忙捎回。

天色渐暗，灵山岛上亮起星星点点的灯光。经过一天的忙碌，郭龙军和陈志亭在码头上巡逻一圈后，回到了灵山岛警务室。灵山岛的驻岛民警坚守传承，用脚步丈量平安，用真情守护海岛。

现场3 高新区

交警白天盯商圈夜间查酒驾

岙东路、华中路……青岛高新区的很多道路穿村过镇、临水临崖，还有急弯陡坡；火炬路、新业路、聚贤桥路……这里还有多条道路，两边不仅分布着小区，还有很多企业。春节期间，高新区的主要道路上车辆虽然不多，但有些车开得很快，在商圈周边，还有电动车、自行车等非机动车辆穿行。

2月13日上午，交警在火炬路多个路口部署警力，随时准备展开执法查缉和救助、引导等服务。当天上午10时40分许，在宝源路火炬路路口，10多名骑手将车停在金茂览秀城门口，准备接单。“过年期间，大家一定要



青岛高新区交警大队民警部署夜间勤务。
刘卓毅 摄

注意安全！”执勤交警郭青山招呼骑手们聚集在一起，通过最近发生的案例，提醒骑手们要注意佩戴头盔，不要逆行、闯红灯。如果骑乘的是电动自行车，在路口左转时不能占据内侧机动车道，要采取“二次过街”的方式。

同时，高新区交警在春节期间严查酒驾醉驾。2月13日晚，记者跟随民警在华贯路丰隆路路口设卡查车。晚8时许，一辆轿车突然右拐进路边停车场。在后方设伏的执勤民警立刻上前拦截，发现驾车的是一名女子，后排坐着一名男子和两个孩子。

女子承认，自己驾车前曾经饮酒。“我下午喝了点白酒，后面一直在喝茶。”女子称，她驾车去接丈夫和两个孩子前，曾经呼叫了代驾，但无人接单。她觉得晚上酒劲应该过了，自行驾车前往，没想到半路遇到交警夜查。经过呼气式酒精检测，她血液内酒精含量为103mg/100ml，涉嫌醉驾。当晚，交警带她去医院抽血备检。

“我们将持续严查各类交通违法行为，为市民欢度春节营造良好的道路交通环境。”执勤民警表示。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 实习生 赵颢博



倡导低碳生活，
我们的健康生活！

爸爸说以后出门就骑单车，
既减肥又环保！

绿色生活，你我同行

中宣部宣教局 中国文明网